
 （禁無断転載） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日本商工会議所公開  
 

簿記検定２級サンプル問題 
 

模範解答 
 

 

 

 

 

 

公開されている簿記２級サンプル問題につきましては、以下ＵＲＬよりご確認ください。 
 

https://www.kentei.ne.jp/44844 

 

 

 

 

 

 

 

(注意) 当模範解答はＴＡＣ㈱が独自の見解に基づき、サービスとして情報をご提供するものです。 

 

 

ＴＡＣ簿記検定講座 

２ 級  



この模範解答の著作権はＴＡＣ(株)のものであり、無断転載・転用を禁じます。 

簿記２級サンプル問題 第１問(サンプル１)解答 

 

 借     方 貸     方 

 記   号 金   額 記   号 金   額 

１ （ オ ） 401,000 （ ア ） 401,000 

２ 
（ オ ） 250,000 （ エ ） 900,000 

（ ウ ） 650,000   

３ 
（ ウ ） 300,000 （ ア ） 200,000 

  （ カ ） 100,000 

４ 

（ キ ） 3,700,000 （ ア ） 3,000,000 

  （ オ ） 200,000 

  （ カ ） 500,000 

５ 
（ キ ） 60,000 （ オ ） 100,000 

（ イ ） 40,000   

 

 

 

 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

１ 不 渡 手 形 401,000 当 座 預 金 401,000 

２ 
建物減価償却累計額 250,000 建 物 900,000 

未 決 算 650,000   

３ 
商 品 300,000 受 取 手 形 200,000 

  買 掛 金 100,000 

４ 

繰越利益剰余金 3,700,000 未 払 配 当 金 3,000,000 

  利 益 準 備 金 200,000 

  別 途 積 立 金 500,000 

５ 
本 店 60,000 売 上 100,000 

売 掛 金 40,000   

 

 

 



この模範解答の著作権はＴＡＣ(株)のものであり、無断転載・転用を禁じます。 

簿記２級サンプル問題 第１問(サンプル２)解答 

 

 借     方 貸     方 

 記   号 金   額 記   号 金   額 

１ 
（ キ ） 800,000 （ ア ） 877,000 

（ ク ） 77,000   

２ 
（ オ ） 2,060,000 （ ア ） 2,300,000 

（ ウ ） 240,000   

３ 
（ エ ） 99,200,000 （ ア ） 99,240,000 

（ カ ） 40,000   

４ 

（ カ ） 400,000 （ イ ） 20,900,000 

（ オ ） 19,800,000 （ ウ ） 470,000 

（ キ ） 1,200,000 （ エ ） 30,000 

５ （ ウ ） 300,000 （ キ ） 300,000 

 

 

 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

１ 
創 立 費 800,000 現 金 877,000 

開 業 費 77,000   

２ 
仮 受 消 費 税 2,060,000 仮 払 消 費 税 2,300,000 

未収還付消費税 240,000   

３ 
満期保有目的債券 99,200,000 普 通 預 金 99,240,000 

有 価 証 券 利 息 40,000   

４ 

給 料 400,000 当 座 預 金 20,900,000 

退職給付引当金 19,800,000 所 得 税 預 り 金 470,000 

退 職 給 付 費 用 1,200,000 住 民 税 預 り 金 30,000 

５ 契 約 資 産 300,000 売 上 300,000 

 

 



この模範解答の著作権はＴＡＣ(株)のものであり、無断転載・転用を禁じます。 

簿記２級サンプル問題 第１問(サンプル３)解答 

 

 借     方 貸     方 

 記   号 金   額 記   号 金   額 

１ 
（ イ ） 640,000 （ カ ） 800,000 

（ ウ ） 160,000   

２ 

（ ア ） 18,000,000 （ オ ） 17,000,000 

（ イ ） 29,000,000 （ カ ） 35,000,000 

（ ウ ） 33,000,000 （ キ ） 15,000,000 

（ エ ） 7,000,000 （ ク ） 20,000,000 

３ 

（ カ ） 13,500,000 （ ア ） 15,000,000 

（ ア ） 16,700,000 （ ク ） 500,000 

  （ エ ） 14,700,000 

４ 

（ エ ） 5,000,000 （ ウ ） 8,000,000 

（ ア ） 2,970,000   

（ カ ） 30,000   

５ 
(1) （ カ ） 200,000 （ ア ） 200,000 

(2) （ キ ） 1,200,000 （ ウ ） 1,200,000 

 

 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

１ 
普 通 預 金 640,000 受 取 配 当 金 800,000 

仮 払 法 人 税 等 160,000   

２ 

現 金 18,000,000 買 掛 金 17,000,000 

売 掛 金 29,000,000 資 本 金 35,000,000 

備 品 33,000,000 資 本 準 備 金 15,000,000 

の れ ん 7,000,000 その他資本剰余金 20,000,000 

３ 

車両運搬具減価償却累計額 13,500,000 車 両 運 搬 具 15,000,000 

車 両 運 搬 具 16,700,000 固定資産売却益 500,000 

  営業外支払手形 14,700,000 

４ 

買 掛 金 5,000,000 電 子 記 録 債 権 8,000,000 

当 座 預 金 2,970,000   

電子記録債権売却損 30,000   

５ 
(1) の れ ん 償 却 200,000 の れ ん 200,000 

(2) 
非支配株主に帰属
する当期純利益 1,200,000 非支配株主持分 1,200,000 

 



 

この模範解答の著作権はＴＡＣ(株)のものであり、無断転載・転用を禁じます。 

簿記２級サンプル問題 第２問(サンプル１)解答 

問１ 

  株 主 資 本 等 変 動 計 算 書   

 自×1年４月１日 至×2年３月31日 （単位：千円） 

 

株    主    資    本 

資 本 金 資 本 剰 余 金 

 資本準備金 その他資本剰余金 資本剰余金合計 

当 期 首 残 高 23,000   （    4,600 ） （    1,150 ） （    5,750 ） 

当 期 変 動 額     

剰 余 金 の 配 当     

別途積立金の積立て     

株 式 の 発 行 （    2,400 ） （    2,400 ）  （    2,400 ） 

吸 収 合 併 （    6,000 ）  （    5,000 ） （    5,000 ） 

当 期 純 利 益     

当 期 変 動 額 合 計 （    8,400 ） （    2,400 ） （    5,000 ） （    7,400 ） 

当 期 末 残 高 （    31,400 ） （    7,000 ） （    6,150 ） （    13,150 ） 

   （下段へ続く） 

（上段から続く）    

 

株   主   資   本 

利  益  剰  余  金 

株主資本合計 
利益準備金 

その他利益剰余金 
利益剰余金合計 

別途積立金 繰越利益剰余金 

当 期 首 残 高   1,090  (   650 ) (  1,940 ) (  3,680 ) (  32,430 ) 

当 期 変 動 額      

剰 余 金 の 配 当 (   60 )  (  △860 ) (   △800 ) (   △800 ) 

別途積立金の積立て  (   100 ) (   △100 ) ― ― 

株 式 の 発 行     (  4,800 ) 

吸 収 合 併     (  11,000 ) 

当 期 純 利 益   (  2,700 ) (  2,700 ) (  2,700 ) 

当 期 変 動 額 合 計 (    60 ) (   100 ) (  1,740 ) (  1,900 ) (  17,700 ) 

当 期 末 残 高 (  1,150 ) (   750 ) (  3,680 ) (  5,580 ) (  50,130 ) 

 

問２ 

 （  の れ ん  ）の金額   650   千円 

 



 

この模範解答の著作権はＴＡＣ(株)のものであり、無断転載・転用を禁じます。 

簿記２級サンプル問題 第２問(サンプル２)解答 

 

（1）損益計算書（一部） 
 

 損  益  計  算  書  

 （自20×3年４月１日 至20×4年３月31日） (単位：円) 

Ⅰ 売 上 高         280,000,000  

   …           

Ⅲ 販 売 費 及 び 一 般 管 理 費           

   …           

   退 職 給 付 費 用   (  300,000 )     

   …           

   貸 倒 引 当 金 繰 入   (  200,000 )     

   …           

    税 引 前 当 期 純 利 益        12,000,000  

    法人税、住民税及び事業税  (  3,720,000 )     

    法 人 税 等 調 整 額  ( △ 120,000 )  ( 3,600,000 ) 

    当 期 純 利 益       ( 8,400,000 ) 

 

 

（2）貸借対照表（一部） 

 貸 借 対 照 表  

 20×4年３月31日 （単位：円） 

資 産 の 部 負 債 の 部 

Ⅰ 流 動 資 産         Ⅰ 流 動 負 債       

 …          …       

 売 掛 金  30,000,000       未払法人税等  (  1,920,000 )  

  貸 倒 引 当 金 （ △ 300,000 ） ( 29,700,000 )   …       

 …        Ⅱ 固 定 負 債       

          …       

Ⅱ 固 定 資 産        （ 退職給付引当金 ） (  2,200,000 )  

１ 有形固定資産         …       

 …        純 資 産 の 部 

 備 品  800,000      Ⅰ 株 主 資 本       

  減価償却累計額 （ △ 400,000 ） ( 400,000 )   …       

 …        Ⅱ 評 価 ・ 換 算 差 額 等       

２ 投資その他の資産         そ の 他 有 価 証 券 評 価 差 額 金  (  420,000 )  

 投資有価証券    ( 5,400,000 )   …       

 …                

（ 繰延税金資産 ）   ( 630,000 )          

 …                

 

 



 

この模範解答の著作権はＴＡＣ(株)のものであり、無断転載・転用を禁じます。 

簿記２級サンプル問題 第２問(サンプル３)解答 

 

 
 連 結 貸 借 対 照 表  

 ×1年３月31日現在 （単位：千円） 

資    産 金   額 負債及び純資産 金   額 

 現 金 預 金    3,639,210    買 掛 金  (  1,498,803 )  

 売 掛 金  (  1,514,700 )   未 払 費 用  (  4,310 )  

 貸 倒 引 当 金  ( △ 15,147 )   長 期 借 入 金  (  405,000 )  

 商 品  (  981,600 )   資 本 金  (  2,000,000 )  

 未 収 収 益  (  7,460 )   資 本 剰 余 金  (  1,134,000 )  

 土 地  (  1,243,000 )   利 益 剰 余 金  (  2,050,385 )  

 の れ ん  (  177,300 )   非 支 配 株 主 持 分  (  455,625 )  

   (  7,548,123 )     (  7,548,123 )  

 

 
 連 結 損 益 計 算 書  

 自×0年４月１ 至×1年３月31日 （単位：千円） 

費    用 金   額 収    益 金   額 

 売 上 原 価  (  4,518,300 )   売 上 高  (  6,795,000 )  

 販売費及び一般管理費  (  1,477,880 )   営 業 外 収 益  (  118,045 )  

 営 業 外 費 用  (  370,105 )   特 別 利 益  (  18,000 )  

 特 別 損 失  (  11,000 )          

 非支配株主に帰属する当期純利益  (  9,225 )          

 親会社株主に帰属する当期純利益  (  544,535 )          

   (  6,931,045 )       (  6,931,045 )  

 

 

 



この模範解答の著作権はＴＡＣ(株)のものであり、無断転載・転用を禁じます。 

簿記２級サンプル問題 第３問(サンプル１)解答 

 

 問１．  決算整理後残高試算表  

  20×2年３月31日 （単位：円） 

 借  方 勘  定  科  目 貸  方 

 1,421,100 現 金 預 金  

 1,543,500 受 取 手 形  

 3,403,500 売 掛 金  

 1,785,240 繰 越 商 品  

 12,000,000 建 物  

 3,000,000 備 品  

 10,000,000 土 地  

 1,400,000 ソ フ ト ウ ェ ア  

 1,964,000 満 期 保 有 目 的 債 券  

 31,125 繰 延 税 金 資 産  

 35,000 （ 前  払 ） リ ー ス 料  

  支 払 手 形 1,476,500 

  買 掛 金 1,946,000 

  長 期 借 入 金 3,000,000 

  （ 未  払 ） 法 人 税 等 120,125 

  貸 倒 引 当 金 98,940 

  建物減価償却累計額 3,960,000 

  備品減価償却累計額 1,734,375 

  資 本 金 20,000,000 

  利 益 準 備 金 950,000 

  繰 越 利 益 剰 余 金 2,649,525 

  売 上 18,697,225 

  有 価 証 券 利 息 36,000 

 11,397,060 仕 入  

 4,918,150 給 料  

 30,000 支 払 利 息  

 210,000 支 払 リ ー ス 料  

 22,000 （ 貸   倒 ） 損 失  

 56,940 （ 貸 倒 引 当 金 ） 繰 入  

 43,200 （ 棚 卸 減 耗 損 ）  

 781,875 減 価 償 却 費  

 400,000 ソ フ ト ウ ェ ア 償 却  

 10,000 （ 為 替 差 ） 損 益  

 220,125 法人税、住民税及び事業税  

  法 人 税 等 調 整 額 4,125 

 54,672,815  54,672,815 

 

問２．当期純利益または当期純損失の金額   ￥  648,000   

 

 

 



 

 

簿記２級サンプル問題 第３問(サンプル２)解答 

 

  貸  借  対  照  表 

 20×4年３月31日 (単位：円) 

 

 

 

 

資 産 の 部 

Ⅰ  流 動 資 産          

 1  現 金 及 び 預 金        847,000  

 2  電 子 記 録 債 権   ( 350,000 )     

   貸 倒 引 当 金   ( △ 7,000 )  ( 343,000 ) 

 3  売 掛 金   ( 400,000 )     

   貸 倒 引 当 金   ( △ 8,000 )  ( 392,000 ) 

 4  有 価 証 券       ( 1,360,000 ) 

 5  商 品       ( 2,461,000 ) 

 6  前 払 費 用       ( 240,000 ) 

    流動資産合計     ( 5,643,000 ） 

Ⅱ  固 定 資 産          

 1  建 物   ( 13,190,00

0 
)     

   減価償却累計額   ( △4,450,000 )  ( 8,740,000 ) 

 2  備 品    3,240,000      

   減価償却累計額   ( △1,417,500 )  ( 1,822,500 ) 

 3   土 地        24,000,000  

 4   商 標 権       ( 682,500 ) 

 5   投 資 有 価 証 券       ( 1,970,000 ) 

 6   長 期 前 払 費 用       ( 280,000 ) 

    固定資産合計       ( 37,495,000 ) 

     資 産 合 計       ( 43,138,000 ) 

 

負 債 の 部

Ⅰ  流 動 負 債          

 1  買 掛 金        720,000  

 2  契 約 負 債       ( 200,000 ) 

   流 動 負 債 合 計       ( 920,000 ) 

Ⅱ  固 定 負 債          

 1  長 期 借 入 金        20,000,000  

   固 定 負 債 合 計        20,000,000  

   負 債 合 計       ( 20,920,000 ） 

純 資 産 の 部 

Ⅰ  株 主 資 本          

 1  資 本 金        15,000,000  

 2  利 益 剰 余 金          

 （1） 利 益 準 備 金    3,268,000      

 （2） その他利益剰余金          

   繰越利益剰余金   ( 3,950,000 )  ( 7,218,000 ) 

     株主資本合計     ( 22,218,000 ) 

     純 資 産 合 計     ( 22,218,000 ) 

          

 

 
         

           

   負債及び純資産合計    ( 43,138,000 ） 

 



 

 

簿記２級サンプル問題 第３問(サンプル３)解答 

 
 

損   益   計   算   書 

 自×4年４月１日 至×5年３月31日 (単位：円) 

Ⅰ 売 上 高         8,950,000  

Ⅱ 売 上 原 価           

 1  商 品 期 首 棚 卸 高   (  33,000 )     

 2  当 期 商 品 仕 入 高   ( 7,900,000 )     

   合    計   ( 7,933,000 )     

 3  商 品 期 末 棚 卸 高   (  40,500 )     

   差    引   ( 7,892,500 )     

 4  棚 卸 減 耗 損   (  540 )     

 5  商 品 評 価 損   (  888 )  ( 7,893,928 ) 

   ( 売 上 総 利 益 ）       ( 1,056,072 ) 

Ⅲ 販 売 費 及 び 一 般 管 理 費           

 1  給 料     310,000      

 2  減 価 償 却 費   (  296,000 )     

 3  貸 倒 引 当 繰 入   (  8,200 )     

 4  保 険 料     14,400      

 5  の れ ん 償 却   (  21,000 )  ( 649,600 ) 

   ( 営 業 利 益 ）       ( 406,472 ) 

Ⅳ 営 業 外 収 益           

 1  有 価 証 券 利 息        ( 7,200 ） 

Ⅴ 営 業 外 費 用           

 1  支 払 利 息   (  7,950 )     

 2  手 形 売 却 損   (  3,400 )  ( 11,350 ) 

   ( 経 常 利 益 ）       ( 402,322 ) 

Ⅵ 特 別 利 益           

 1 ( 保 険 差 益 ）       ( 17,000 ） 

Ⅶ 特 別 損 失           

 1  固 定 資 産 売 却 損        ( 20,000 ） 

    税 引 前 当 期 純 利 益       ( 399,322 ) 

    法人税、住民税及び事業税       ( 125,000 ) 

   ( 当 期 純 利 益 ）      ( 274,322 ) 

 



この模範解答の著作権はＴＡＣ(株)のものであり、無断転載・転用を禁じます。 

簿記２級サンプル問題 第４問(1)(サンプル１)解答 

 

 借     方 貸     方 

 記   号 金   額 記   号 金   額 

１ （ イ ） 10,000 （ ウ ） 10,000 

２ 
（ エ ） 2,464,000 （ ア ） 2,534,000 

（ ウ ） 70,000   

３ （ エ ） 500,000 （ イ ） 500,000 

 

 

 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

１ 材 料 副 費 差 異 10,000 材 料 副 費 10,000 

２ 
仕 掛 品 2,464,000 賃 金 ・ 給 料 2,534,000 

製 造 間 接 費 70,000   

３ 仕 掛 品 500,000 買 掛 金 500,000 

 

 



この模範解答の著作権はＴＡＣ(株)のものであり、無断転載・転用を禁じます。 

簿記２級サンプル問題 第４問(1)(サンプル２)解答 

 

 借     方 貸     方 

 記   号 金   額 記   号 金   額 

１ （ イ ） 44,000 （ ア ） 44,000 

２ （ エ ） 5,400,000 （ ア ） 5,400,000 

３ （ カ ） 200,000 （ ウ ） 200,000 

 

 

 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

１ 原 価 差 異 44,000 材 料 44,000 

２ 仕 掛 品 5,400,000 賃 金 ・ 給 料 5,400,000 

３ 製 造 間 接 費 200,000 本 社 200,000 

 

 

 



この模範解答の著作権はＴＡＣ(株)のものであり、無断転載・転用を禁じます。 

簿記２級サンプル問題 第４問(1)(サンプル３)解答 

 

 借     方 貸     方 

 記   号 金   額 記   号 金   額 

１ （ イ ） 8,000 （ ウ ） 8,000 

２ 
（ エ ） 1,008,000 （ ア ） 1,527,000 

（ ウ ） 519,000   

３ （ エ ） 7,720,000 （ イ ） 7,720,000 

 

 

 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

１ 材 料 副 費 差 異 8,000 材 料 副 費 8,000 

２ 
仕 掛 品 1,008,000 賃 金 ・ 給 料 1,527,000 

製 造 間 接 費 519,000   

３ 仕 掛 品 7,720,000 製 造 間 接 費 7,720,000 

 



 

この模範解答の著作権はＴＡＣ(株)のものであり、無断転載・転用を禁じます。 

簿記２級サンプル問題 第４問(2)(サンプル１)解答 
 

 

問１  615,000 円 

 
 

問２ 
 

 損  益  計  算  書  

  (単位：円) 

 売 上 高         10,540,000  

 売 上 原 価           

   月 初 製 品 棚 卸 高   (  1,050,000 )     

   当 月 製 品 製 造 原 価   ( 6,750,000 )     

   合    計   ( 7,800,000 )     

   月 末 製 品 棚 卸 高   (  900,000 )     

   差    引   ( 6,900,000 )     

   原 価 差 異   (  224,000 )  ( 7,124,000 ) 

    売 上 総 利 益       ( 3,416,000 ) 

 販 売 費 及 び 一 般 管 理 費        ( 1,829,000 ) 

    営 業 利 益       ( 1,587,000 ) 

 

 



 

この模範解答の著作権はＴＡＣ(株)のものであり、無断転載・転用を禁じます。 

簿記２級サンプル問題 第４問(2)(サンプル２)解答 

 

問１ 
 

             組 別 総 合 原 価 計 算 表            （単位：円） 

 Ｘ 製 品 Ｙ 製 品 

 原 料 費 加 工 費 原 料 費 加 工 費 

月初仕掛品原価 400,000 380,000  592,000 160,000  

当月製造費用 3,000,000 5,700,000 1,000,000 1,900,000 

合  計 3,400,000  6,080,000 1,592,000  2,060,000 

 差引：月末仕掛品原価 600,000 600,000 250,000 152,000 

完成品総合原価 2,800,000 5,480,000 1,342,000 1,908,000 

 

問２     230 円／個 

 

問３     65 円／個 

 
 
 
 
 



 

この模範解答の著作権はＴＡＣ(株)のものであり、無断転載・転用を禁じます。 

簿記２級サンプル問題 第４問(2)(サンプル３)解答 
 
 
 

 製 造 原 価 報 告 書        （単位：円）               

 直 接 材 料 費        ( 1,950,000 ) 

 直 接 労 務 費        ( 1,078,000 ) 

 製 造 間 接 費     968,000      

  製 造 間 接 費 配 賦 差 異   (  44,000 )  ( 924,000 ) 

 当 月 製 造 費 用        ( 3,952,000 ) 

 月 初 仕 掛 品 原 価        ( 204,000 ) 

 合    計        ( 4,156,000 ) 

 月 末 仕 掛 品 原 価        ( 158,000 ) 

 当 月 製 品 製 造 原 価        ( 3,998,000 ) 

 
 
 
 
 

 



 

この模範解答の著作権はＴＡＣ(株)のものであり、無断転載・転用を禁じます。 

 

簿記２級サンプル問題 第５問(サンプル１)解答 

 

①  30,000 

②  35,000 

③  2,100,000 

④  1,750,000 

 

 

 

 



 

この模範解答の著作権はＴＡＣ(株)のものであり、無断転載・転用を禁じます。 

簿記２級サンプル問題 第５問(サンプル２)解答 

 

問１ 

（単位：円）   前  々  期    前     期  

売 上 高  2,100,000    1,680,000   

変 動 費  （    900,000 ）  （    720,000 ） 

 貢 献 利 益  （   1,200,000 ）  （    960,000 ） 

固 定 費  （    950,000 ）  （    950,000 ） 

 営 業 利 益  （    250,000 ）  （     10,000 ） 

 

 

問２  100,000 円 

 

 

 

 



 

この模範解答の著作権はＴＡＣ(株)のものであり、無断転載・転用を禁じます。 

簿記２級サンプル問題 第５問(サンプル３)解答 

 

問１  8,725 時間 

 

 

問２ 予 算 差 異 47,000 円 （  借方  ・  貸方  ）差異 

 

 能 率 差 異 76,500 円 （  借方  ・  貸方  ）差異 

 

 操 業 度 差 異 833,000 円 （  借方  ・  貸方  ）差異 

いずれかを○で囲むこと 

 

 

 


